duokoxnueia Il, AtaAvpota

AmAd Staypappata Taong atHwv-cuotaong Ldavikwv dtaAvpotwy

P,=N,P. P,=N,P. P,+P,=P,

T=const
PA© Pg° _ 0 0
’ P,=N P +N,P;

N,+Ny=1

P, =P+ Ny(Py —P))

Taon atpwv StaAvpatog

(0 Ne 1

Ot peta€l TV HoPLWV AOKOUMEVEC SUVAELG lval LOEC, aveEapTATWE av Ta HopLa lvatl opola i OxL
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I6avika oupnepidpepoOpevo SLAAUpA, UTTAKOUEL 0TO VOHO Tou Rault
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Osetkn anokAion arnd to Nopo tov Rault, Epdavion péytotou
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e
Moocotikn cuotaon AtUwV Kot StaAvpatoc dSUo LWaviKwE

OUUNEPLPEPOHEVWV LYPWV

Nopog Rault Nopog Dalton
Pa=PlNP =P PN

N Po Ze KaBe ocvotaon Tou SLAAUMATOC AVTLOTOLXEL piot povo
N' B B ocbotaon 1™ING¢ oaéplag ¢aong mMou Eeival, woTtoco,

B~ po o _ po Stadopetikn anod tn cvotaon TnG vypng dpaong.
P, +(P;, —P,)N,

Mrnopei va BpeBei n olotaon tng agplag ¢paong yvwpilovtag tn ocvotaon tng vypns daong
H obotaon tou cuotatikol B otnv aépla ¢paon eivar dStadopetiki avtig otnv vypn ¢aon
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AutAd SLaypAppata Taong AtTUwv-clotaong Lavikwv SLaAvpudtwyv

300 -
y P
E 260
=1
% 220 0 0 0
E \P0/1=PA+NB(PB_PA)
2 180
g AN PP
g 140 P0/1= 0 0 0 '
e Py + (P —Py)N,
Pj 100



duokoxnueia Il, AlaAvpoata

Kavovog tov poxAou

Migon, p
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ATHOC
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[PaUpOUOPIaKG KAACHA TOU A, z,
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duowkoxnueia I, AtaAvpoata

Kavovog tov poxAou

O kavovag Tov poxhov. Ot
anootacels [, kat [ xpnoyonoodvrat yia
TNV €DPECT] TWV AVAAOYLWV TWV
MOCOTNTWY TWV PACEWY ¢ (T.X. VYPO)

Ka B (7.X. aTHOG) TTOL VITAPYOLY O
oopporia. O kavovag Tov HoXAOD
ovopaCetal £€TaL S1OTL TAPOUOLOG KAVOVAG

auvoel TIG naleg ota S0 Akpa eVOG

HOXAOD HE TI ATTOOTATELS TOVG ATIO TO
OTMEIO TTEPLOTPOPNG

nala =nﬂlﬂ

200TaonN, z



duokoxnueia ll, AtaAvpoata

IIAPAAEIT'MA

[bavikobiddupa mov anotedeitat and 5 molPevioAiov (B) kat 3.25moltoAdovoAiou (T)
toroBeteitatl og KUAvOpo, mou @epet eppfolo. Zroug 298 K n rueon wwv kabapwv vypov
eivat Pze=96.4 Torr ywa to PevioAdio Kat Pro=28.9 Torr yia 1o todouoAio. Na Ppebei mote
sp@avifetal 0 MP@TOg ATlOg VIOG TOU KUAIVEpoU, KAT® aro Ti§ CUYKEKPIEveg OUVOINKeg,

Kat va vrniodoytoBel 1) ovotaor) tou. (1 Atm=760 Torr)



Avorg
Ta ypappopopika kAaopata 10V CUCTATIKGV eivatl
Ng=0.606 xat Nt=0.394

H oAwr) mieon nmave amno to S icddupa sivat
P, = NyFy + N; P = 0.606 X 96.4 + 0.394 X 28.9 = 69.8 Torr

O atpog spgaviletat, otav 1) mieon pewbel Kai yiver 1on e v oAk mieorn), 6ndadn ion pe
69.8 Torr.

Zupgaeva pe v e§ionon 54, n oAwKr) mieorn e{aptdtal armo ) oUoTact) ToU evog aro ta 6uo
CUOTATIKA (TOU MIUTKOTEPOU)OTV Agpla KATACTACT], A0 TV MAPAKATE OXE0T)

_ PP
P +(P; - P})N,

Po;i

1] OIO1d Y1d TI) CUYKEKPIIEVI] AOKIOI) TIAIPVEL TI) LOPQI)

Py = i £id -

- B +(B -F5)Ng

H avuxkataoctaon tov peyebov pe 1ig aviiotoxeg Tipeg toug pag divet
Ng’= 0.837 ka1 Ny' = 0.163.

[Mapatmpoupe o1t 01 Atpol, Mou oxnpuartfoviat, £ival MAOUCIOTEPOL O MPOG TO I TIKOTEPO
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Kavovac tov Konowaloff

Kavovocg touv Konowaloff:

Ou atpoi eival oxXeTIKA MAOVOLOTEPOL TOU UYPOU SLAAUMATOC, WG ITPOC EKEIVO TO CUCTATLKO TO
omoio, otav npootibetaL otnv vypn $Aacn Tov cuoTHHATOC, EMLPEPEL avénon TnG OALKAC TAONC
TWV ATULWYV TOU OAOU GUOTHHOTOC

Tafwopnon Twv vypwv SLOAUHATWY U0 CUCTATIKWV OE

l. ZuoTtApaTa EPITOU LOAVIKA XWELE LEYLOTO ] EAAXLOTO OTA SLAYPAMHUOTO TAONC ATHWV-
oclotaoNG

Il. ZuoTApaTa pe EAAXLOTO OTA SLOYPAUMUOTA TAON S ATHWV-CUOTOONG

ll. ZuoTtApaTa HE HEYLOTO OTA SLAYPAMHOTO TAONG ATHWV-OCUOTAONC

T=otab.

T=otab.

T=otab.
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AutAa duaypappata onpeiov (Eoswg-cuotaoNG SLOAUUATOC

H peAétn avtwv Twv dtaypappatwy givat moAU Xpriotpun Kotd tnv Aeyopevn toodepun arootaén, SnAadn
KOTA TO OSLaXWPLOMO TWV OUCTATIKWVY TOoU SlaAvpato¢ pe MetaBoAn tng mieong umo otabepn
Oeppokpacia. ZTNV MPAEN OHLWGE KoL OTTO OLKOVOULKNG Artoyng, Eival mLo PAKTLKO, Lol TO SLaXWPLOHO TwV
OUCTATIKWV MEOW amootang, vo Kpatape tnv mieon otabepny (m.X. kavovikn mieon ~1 bar) kai va

petapfalovpe tn Oeppokpaocia.

Ta dwaypappata o’ auty thv nepintwon ovopdlovral duAd diaypaupata IepUoOKpAoiaG-cUCTAONG KOl
Aappavoviar oe otaBepni mieon, n omoia cuvABwg eivar n atpoodalpltkil KL €xouv th Hopdn TOU
TOLPOAKATW OXAMATOG. ZUVAOWG yla TO OXESLAOMO TWV KOUMUAWV WG oUoTacn XPNOLUOTIOLEITAL TO

YPOLLOMOPLAKO KAQAOHOL TOU TILO TTTNTIKOU OUOTOTLKOU.



duokoxnueia Il, AtaAvpoata

AutAa duaypappata onpeiov (Eoswg-cuotaoNG SLOAUUATOC

Ta SlaypAppoTa OUTA TPOKUMTOUV OO TA OVTLoTOYOL TPONYOUMEVO TAONG OTUWV-oUOTOONG,
xpnotponowwvtag tnv e§icwon Clausius-Clapeyron, Oswpwvtag tn nicon otabepn kot vrtoAoyilovtag tn
oxéon Metall tng Oepurokpaciog pe tTn ocvotaoh. OL OXECELC OUWCE AUTEG §Ev £xouv anAn popdrn, Onwg ot
TPONYOUHEVEC €ELOWOEL KATA TNV L000epun MeEAETn. MU autd ta SutAd Siaypappota ocvotaong
Oeppokpaociag, und otabepn micon, xopacoovtoal HE T Bondsia melpapatikwv dedopevwy, dnAadn

MEOW TTPOCGSLOPLOUOUL TOU onpeiov {E€onG, WG POG T cUOTAGCH TOU LYPOU SLOAUMATOC KoL TOU aTHOoU.

AH 1

|ﬂ P=——+1 Clausius-Claperon

R T
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AutAa duaypappata onpeiov (Eoswg-cuotaoNG SLOAUUATOC
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AutAa Swaypappata onpeiov (Eoswg-cuotaong StaAvportog tumnov |
KAaopatikn anootaén

P= const

Ti D Azpra Paoy

Awadopetik) ovotaon HeETAsL TNG LYPNG Ko

c agplac paong
. E F H ouAloyl Tou CUMIMUKVWHOTOG 0dnyel o€
H uypo pe dtadopetik cvoTaAon ATIO TO APXLKO
&1 ¢ 7 StdAvpa.
® d .. Avvatotntaa  TEAEWOU  SLOXWPLCHOU  TwV
I m/ OUCTATLKWVY TOU StaAvpartog.
0 N N2 / Ns 1

Ns Ns'
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AutAa draypappata onpeiov (Eoswc-ocvotaonc StaAvpatoc tumov |
KAaopotikny anootoén

To onueio Lé€ong tou draAvpatog (uypn Paon) cuvexwe avepyetal Kol TELVEL OTO onuElo
{€0NnG TOU ALyOTEPO MTNTIKOU cUCTATIKOU A.
H oUotaon tou SLaAUpATOC CUVEXELDL EUNMTAOUTIIETAL OE ALYOTEPO MTINTIKO CUCTATLKO, TO
OTOL0 TEALKA OLTTIOMEVEL OTOV OLITOOTAKTAPO OE KaBapn Kataotoon.
To onpeio L€onc tng aéprac paonc (SNAad TOU CUMTTUKVWHOTOC TWV QTHWV) CUVEXELDL
eAATTWVETOL KoL TELVEL 0TO ONMELO {EO0NC TOU TILO TTTNTIKOU GUOTATLKOU B, emeldni ocuveExeLla
OLUEAVETOL TO LOPLOKO TOU KAQOQL OTOUG OLTOUG.
H ovUotaon, téAog, tnG aEplac ¢Aaonc cUVEXWEG EUTTAOUTIIETOL OE TITNTIKO GUOTOTLKO, IOV
TEAKA anootdlel o€ Kabapn Kataotoon.

‘Etol, ot OUOTAMOTA QUTA MIOPeEL val Yivel TEAELOC SLOXWPLOUMOC Twv SdUo vypwv

OUOCTATIKWVY O€ KaBapn Kataotoon.
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e

AutAa Siaypappata onpeiov (Eoswc-ocvotaonc StaAvpatoc tumov |

Atvetal 1o Suadiko cvotnua aBulevoyAukoAn-vepd oe mieon 0.3 Atm, oto ormoio emikpatel Looppormia
HETAEL TNG LVYPNG Kol TNG agplag paong, n omoia ekppdaletal amod To MopokAtw SUTAG dtdypappa o.l.-
ovotaon N, WG POG TO MTINTIKOTEPO CUCTATIKO (VEPO).

Na urtoAoyloBouv ta €€nc

1. XU0otaon uypou Kat atpol otoug 360 kot 400 K.

2. Avaloyia Boapwv TnG uyprnc wg mpog TNV aéplta daon oto onueio 380 K/0.5. Na xpnotpomnownBei o

Kavovag Tou poxAou.
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KAaopatikn anooctaén- apxn Asttovpyiac

TNV KAQOHOTIKA OTAAN QMO KATW TMPOG To
EMAVW SLEpXOVTAL OTHOL, OL OMOiOL CUVEXWG
gumAoutilovtal WC TMPOC TO TTNTLKOTEPO
OUCTOTLKO, EVW QMO TMAVW TPOC TA KATW
TPEXEL UYPO EUMAOUTIOMEVO WG TPOC TO
AlyOTEPO MTNTLKO GUOGTOTLKO.

- Bpaopog oe Oeppokpacia mou avefaivel
OUVEXWG.

- Awdoxikl efaépwon TOU ULYpoU Ko
CUUTNUKVWON TWV QTHWV.

Y oG tou L.ooduvapou npog pia Oewpntikn nAaka: 'Yog

NG 6TNANG MPOC TOV APLOUO TWV OEWPNTIKWV TTAAKWYV TNG
Mia Oswpntikn mMAGKo MPOKAAEL TO AUTO AMOTEAECUQAL MLE

Mo oA anootaén.
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KAaopotiki anootoén
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KAaopatikn anootaén
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condensed

liquid overflows
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vapour rises and
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holes or valves
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KAaopotikn amootaén apyou netpeAEiov

ﬁ
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AwtAa Swaypappato ocnpeiov Eoswc-ocvotaonc dStaAvpatoc tunov |l
KAaopatiki anooctoén
i - AlEOTPOTILKO piypa

AN

‘ - Mo cuykévtpwon tou N; > tou Ny, givar
: Suvatoc o SLaxwPLoUOG Tou B péow
KAaopatikng andcta§ng, evw yia Ng<N,,

Aleotporiko Miypo: AtoAvpata
otabepnc OUCTAOEWC KoLl
otaBepol onpeiov (Eoswg

Yyon

]
-
3

glvaui Suvatog o SLaxwpLlopog tov A

N, < N,
KAaopatipag: Aleotporiko
Anootaypa: A

ey, R Y TP AP apmpr omlmk MR AR RN AR G e w e W ST
s —— P AR MR e b el AR AL ok
I R

N >N,
KAaopatipag: AleoTtporiko
Anootaypa:B

XAwpodopuio/AKeTOVN
Ale0TPOTILKO piypa otoug 64 °C
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AutAa Sraypappata onpeiov Eoewc-ocvotaong StaAvpatoc tomouv il
KAaopotikn amootaén

Na cuykévipwon tou N, > tou N; givan
Suvatoc o SLaXwWPLoUOG Tou B péow

Tb“'?'

AlEOTPOTILKO piypa kAaopatikig anoctagng, evw yra N<N

glvat duvatog o SLaxwpLlopog tou A.

N, < N,

KAaopatinpog: A
Anootaypa: ATEOTPOTLKO
N>N,

|
Yyer ¢ t
E
|
l KAaopatipag: B
!
1

omin —etbet AL R m— i HHEH PR P
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Anootaypa: AIEOTPOTLKO

e
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XAwpodpopuio/AtOUAkr) aAkoOAn

Ale0TPOTILKO Miypa oTtoug ~ 68 °C
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IZOPPOIMIA YTPOY ATMOY lNA TO 2Y2THMA AIOYAENOIAYKOAH-NEPO
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15aviko StaAvpa

AvadLko cuoTNHA AKETOVNG-XAwpPOodOopLOU

65 -~
64 - \ A B | c Lo | E 2 H
' 1 TUoTOTK A Oeppokpacta/ °C Yypo Ny Aoc Ny Yypd Ny Atuég Ny O mison
63 X H 2| A B 61,17 0 0 1 1 103,1KPa
D/ AZEO'EPOTI 3 | Axetdun Xhwpodbpio 62,82 0139 01 081 09
¥ KO Miypol a 63,83 02338 02 07662 038
8 62 - ' 5 643 03162 03 0688 07
o : 5 64,37 03535 035 06465 0,65
? 61 ' 7 64,35 03888 04 06112 06
B . 8 64,02 04582 05 05418 05
3 60 : 3 63,33 05299 06 04701 04
g- . 10 62,23 06106 07 0389 03
’ .
o) Yypo . u 60,72 07078 08 02922 0.2
a 59 . 2 58,71 08302 09 01698 0,1
w C 13 57,48 09075 095 00925 0,05
D ' 1 56,05 1 1 0 0
.
.
57 "
.
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55 T T T T 1
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1

Fpappopoplakd kKAacpa tou B,Ng
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looppormnia Yypou Atpou yia to cuotnpo O&koc atBuAeotépac-AlOavoAn

79

Oepupokpacia Moplakd kKhdaopa A Moplako khaopa B OMwn mizon
78 ic Yypo ATtpoc Yypo  ATUOC 103,1KPa
78,3 0 0 1 1
27 76,6 0,05 0,102 0,95 0,898
75,5 01 0,187 0,9 0,813
e f f 73,9 02 0305 0,8 0,695
72,8 03 0,38 0,7 0,611
/ / 72,1 0,4 0,457 0,6 0,543
z.z(°cys 71,8 05 0,516 0,5 0,484
\\ 71,8 0,54 0,54 0,46 0,46
74 71,9 0,6 0,576 0,4 0,424
72,2 0,7 0,644 0,3 0,356
73 73 0,8 0,726 02 0,274
74,7 09 0,837 0,1 0,163
72 - 76 0,95 0,914 0,05 0,086
77,1 1 1 0 0
71 ; ; ; ; ; .
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2
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AlaAUpoto LEPLKWG OVOLLLELYVUOHEVWV UYPWV
Zuluyn dStaAvpoata

Ta neploocotepa Lypd avapelyvioovtol cuvROwe og OAEG TIC avaloyieg. Yidpxouv, wotooo,
KOl CUCTHLOTA TIOU artoteAoUvTal artd U0 uypA CUOCTOTLKA TTOU OLVOLLLELYVUOVTOL LEPLKA. ZE
OPLOMEVN OeppoKkpaoia KoL yla OPLOMEVN TEPLOXN OUOTAONG TA CUOCTOTLKA TWV CUOTNHATWY
OUTWV MIOopel va avapyviovtol TEAElA, evw ywa AAAn meploxy ovotaong UMopel va
endavifovtan dvo paocelg, mov KAOE pia eival KOPECHEVO SLAAURLA TOU EVOG UYpoU oto AAAo
Kot avtifeta. Ol EPLOXEG, YL TLG OTOLEG EXOUME TEAELA avapeLlEn (nia povo dpaon) twv dvo
uypwv, HeTaBaAAouv opLa HE T Oeppokpaoia, e TRV onoia ouviBwe auvavetal n apofaio
StaAdutotnta Tou €vog oto aAAo vypo. MaAlota, mMAvw arno pia oplopévn Oeppokpaocia ta dvo
Uypad avapelyvuovtal o€ OAe¢ Ti¢ avoaloyiec. H Oeppokpacioa auty A€yetat Kpiloilpn
Oepuokpacia SiaAvong r kpiowpo onpeio pei§ng t, kot €lvorl Yopaktnplotikn yia KAOe
ocUoTNMA. ZE HEPLKA ocuoTAMATA N apolBaia SLHAUTOTNTO TWV CUCTATIKWY TOUG OLUEAVETOL UE
NV eAATTWON TG OEPLOKPAOLOG, OTIOTE KATW QMO Miot OPLOUEVN TLUN TS TTAAL Ta U0 vypd
ovapelyvoovtol téAela. TEAOG UTIAPXOUV KOl CUOCTAMOTO TIOU TtaPOoUoLA{ouv Tautoxpovo
MEYLOTN Kal eAAayLotn Kplolun Oepupokpacio peiénc. Amo OAa auTd TOL CUOTAMATO TOA TILO
ouvnOLopEva elval auTA HE T HEyLlotn Oeppokpaoia Hei€éng.
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ALOAULOTOL LEPLKWC OLVOLLELYVUOUEVWV LYPWV
Zuluyn dStaAvpoata

MpokUntet ocvotnua enadpng dvo uvypwv Ppacewv mou n KaBe pia amoteAel SdiaAvua.
MpokKeLTal yLo HopLakd cuctipota dtaocmopdg o€ emadn, ta onoia xwpilovrat HETAD TOUG ME
XapaKTNPLoTIKA dtemidpavela.
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N J . ’ ’ . ’
AlLoAUpOTO LEPLKWCE OLVOLLLELYVUOREVWYV LYPpWV-cu{uyn OLoAUpato
Entidpaon tn¢ Oeppokpaciog otn dStaAutotnta uno otadepn mison

Kplowun Oepupokpaocia dtaAvong KpI.O'tl.lO

onueilo Peiéng ; ci)tn Gipuikpaota t téAela pi€n pHovo oTIC MEPLOXES
=X KOl z-1.

0-x: Mia vypn ¢don akdpeotou SLaAUpartoc tou B oto A.
z-1: Mia vypn daon akdpeotov StaAupatog tou A oto B.
Ztnv nepLoXn X-z Loopporia SUo pacswv.

Znueio A: Kopeopog tou A pe B kat epdavion tou
MPWTOU ixvoug tng deutepng daong, n onola

\ amnoteleital and B kopeopévo pe A.

Mia ¢paon
e e

Avo daoeLg
&

i

:I Znueio B: Kopeopnog tou B pe A ko ixvn tng dg0tepng

| daong, n onoia aroteAsital and A kopeopévo e B.

; Znueio C: Zuvumapén 6Vo pAcewv ocvoTAONG X KOL Z WG
E npog B.
7

Enuelo MelENg —»
-
..\\?

OL oXETIKEG TTOOOTNTEC tPOoodLopilovtal amnod Tov Kavova
TOU poxAou

KovovaG Tou poxAou

Wy _ BC
w, AC



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ALaAUpOTO LEPLKWC OVOLLLELYVUOUEVWV UYPWV
Enidpaon tng Oeppokpaociag otn dtadvtotnta
E¢avio/NitpoBeviohio kpiown Oeppokpacia Stdhvong fi kpiowo
. _onpeio peifng

Mia d)ﬁﬂ/
| Anoppodnon Oeppotntag, AH>0

(293 K)

290 K

0 02 0.4 0.6 Y T2
Efavio Nie NitpopBevioho



T/K

Oepuokpaoia,

292
290

273

Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ALOAUOTO LEPLKWC OLVOLULELYVUOUEVWV LYPWV
Enidpaon tng Osppokpaciog otn StaAutotnta

E€avio/NiutpoBevioAo

Kplolo onueio pei§ng

P=1 l

....... 2)

NapaockevaoOnke peiypa eaviov (E)/vitpoBevioAiovu (I
o€ avaAoyia YpOAHHUOHOPLOKWY KAACGUATWV

N; =0.59/N, =0.41 mol ctoug 290 K.

1) Moteg oL cuotaoelg Twv 2 paocswv otoug 290 K ?

2)Ze T avaloyieg epdavilovral

3) e nowa Oeppokpacia epdpaviletar 1 paon.

~0.83
Noon
1) ZVotaon ¢pdaoswv (a) N=0.35, N=0.65 ko
(B) N,=0.83, N;=0.17
W, _l, _0.83-0.42

0,2 0,4 0,6 0,8
[pappopoplakd KAACHA
Tou vitpoBev{ohiou, x,

1

w, | 041-035

a

3) 292 K pia paon

Na Bpe0Bei n ouotacon 6tav N,=0.75 kat N.=0.25



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

AlaAUpOTO LEPLKWC QVOLLLELYVUOLEVWV UYPWV
AutAa dwaypappata cnpeiov (Eoewc-ocvotaong SLaAUUATOC

~
g
o
S
Q
b4
o
3
Q
w
©

lpappopoplakos KAaopa tou B, x,

Ix.5.48 To duaypappa
Bepuokpaciag-ovoTaong yia éva duadiko
OLOTNHA OTO OTOIO 1) AVW KPIoIUN
Bepuokpaocia eival LikpdTEPN ATTO TO
onueio (¢0ewg oe OAeG TIG ovaTdoelg. To
peiypa oxnuatitet aleotpomkd xapnAov
Bpaaco.

Oeppokpaocia, T

a4

[pappopoplakod kKhaopa tou B, x, 1

Ix.5.49 To daypappa
Beppokpaciag-ovotaong yla Eva dvadiko
oVOTNHHa 0TO 07010 0 Bpacuog cupPaivel
TPy Ta V0o vypd avapelxBodv TANpwG.



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ALaAUpOTO LEPLKWC OVOLLLELYVUOUEVWV UYPWV
Enidpaon tng Oeppokpaociag otn dtaAutotnta

Nepo/TplauBuhanivn  Edyon BeppotnTag, AH<O

H énuoupyia acOevwv GUMTTAG-
Kwv O€ XaMnAéc Oeppokpaocieg
odnyel oe avé¢non tng dtaAutotn-
tag. Avéavouevng tng T duaomnoaon
| Tou cuumAokou Kol SLaXwWPLOHOG
TWV popiwv

Avo daocelg

KploLlo onpeio HeLENg



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ALOAU 0T LEPLKWC OLVOLLELYVUOMEVWV UYPWV
Enidpaon tng Osppokpaciag otn StaAvtotnta

Nepo/Nikotivn
.
210G Mia ddon
,
Avo paocelg
Al ok e
Mia ¢paon
H,O Nicotin

Kplolpo onpeio pei&éne




Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ALOAULOTOL LEPLKWC OLVOLLELYVUOUEVWV LYPWV
Zuluyn dStaAvpoata

Enidpaon tpitng ovoiag otnv Kpiolpun Oeppokpacio SuadLlkol CUCTAUATOG

H mpooOnkn tpitng ovoiag oe €va Suvadikd cUCTNHA MEPLKWE OVOULYVUOUEVWV LUYPWV
HETABaAeLl atoOnta tnv Kpiolun Oeppokpaciog HiEng. Ze nepintwon mov n tpitn ovcia sivau
SLtaAuth oto £va amnod ta dUo cuoTatiKA, N apolBaia SLAAVTOTNTH LELWVETOL, HE AMOTEAECHA
TNV avgnon tng kpiowung Ogppokpaciag pi€ng (t,).

N.x. Z0otnua ¢awoAng-vepou t,=66 °C. NpocOnkn KCl, dtaAutd povo oto H,0 emudépet
av§non tng t, otoug 74 °C.



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ZUCTAMOTO LN OVOHELYVUOUEVWV UYPWV

Kapia aAloiwon twv QPUOLKOXNUKWY  XOPAKTNPLOTIKWY TOUC AdYyWw QORMAVING
avopéipotntac. H tdon twv atpwv Kabe cuotatikol 0Tto cUCTNHUA Elval iSLal e TRV TAOHN TWV
OTHWV TOU KaOopol cuoTATIKOU OTN OUYKEKPLUEVN Oepuokpaoia. H OALKA TAON TWV ATHWV

dev e€aptartat amnod Tti¢ mTocoTNTES TwV dVo VYpwWV Kat eivat ion pe
P.=P +P,
oA A B

O Bpaopog EeKva Ootav n OALKA TAON TwWV ATUWV Yivel ion pe tnv efwtepkn micon. Auto
onUaivel OtL o€ cUOTNMA KN QVOAMELYVUOUEVWV LYPWV O Bpacpog Eekva os Beppokpooieg
MLKPOTEPEC A0 TO oNUEia BPaoHOU TwV U0 CUCTATIKWV.

To onpueio {E0EWC TOU CUCTAMATOC ELvVOL AVEEAPTNTO ATTO TN CXETLKN TTOCOTNTO TWV EML LEPOUG
OUGCTOTLKWV.

Nepo-NutpoBevioAio



(B)

®duowoxnueia ll, AtcAbpata

ZUCTAMOTO LN OVOHELYVUOUEVWV UYPWV

Po/l =PAO+PBO

Ix.5.40 H améotagn dvo un avapei§ipwy
vypwv (a), umopel va BewpnBei wg n
ovvdvaopEVN ATTOOTAEN TWV
dlaxwplopeEvwy cvatatikwy ().

O Bpaopog ovpPaivel 6Tav To adpolopa
TWV PEPIKWY TIUECEWV LOOVTAL [LE TNV
efwTepikn) mieon.



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ZUCTAMOTO LN OVOHELYVUOUEVWV UYPWV

Av P, kat Py givat ol PHEPLKEG TAOCELG TWV ATUWV dUo un avapei§ipwv vypwv A kot B, mou Bpiokovtal o

Loopporia pe tTnv vypn ¢aon, Tote, cUUPWVA HE TO VOLO TWV HEPLKWV TILEGEWV TOoU Dalton, LoxUeL

Py=N,P, Py = NP,
Ao TIC U0 AUTEC ANTAEC OXEOELG TIPOKUTITEL

PA_N:A_nA_WA I\/lB

F)B NB nB _WB MA

onouv W, kat Wg oL HATEG TWV CUCTATIKWY A Kot B 0TovV aTpo Kot KAt EMEKTOON KOL OTO CUUTTUKVWHLOL KOLL

M, kot M ta poprakd fapn avtwv. Anod tnv napandvw e§icwon MPoKUMITEL OTL

WA_ I:)A |VIA
WB PBMB

To BAdpocg kABe ouoiag oto anootaypa Sgv e€aptTatol LOVO Orto TNV TACH TWV ATUWV, AAAd Kat ano To
YPOLLLLOLOPLAKO TOU BApOC.



2UCTAMOTO N QVOMELYVUOHEVWV UYPWV

Nepo-BpwpoBevioAio

-l e e e R
E Nepo: .. 100 °C (1 atm)
=<
i e i '|  BpwpoPBevidAio: 6.2. 132 °C (1 atm)
B I
B " Qoq“ Il Miypa vepoU-virpofevioAiou: .. 95 °C (1 atm).
50 . ]

Q ‘.\nu
M TUMog TNG Anootaewg SUO LN OVOLELYVUOUEVWV
$ 1

0 25 50 75 100 UYPWV
Oeppokpacia °C

Wi _PA M,

Wg

— TUnog anéotaénc CUCTAMUATOC
P M 2 N OLVOLLLELYVUOULEVWV UYPWV
B B




Quowoxnueia ll, AlcAUpota

ZUCTAMOTO LN OVOHELYVUOUEVWV UYPWV

H anopdkpuveon Kol UypoToinon TWV ATHWYV TIov BeLloKovTal O€ LOOPEOTILA E TO cUOTNMA TWV dUOo
N QVOULELYVUOUEVWV LYPWV, Ba Swoel w¢ andotaypa 6U0 XwpeLoteg otolpadeg o avaloyia mou

gfoptatal ano tn Taon TWv ATUWV ot Beppokpacia anooctagng Kat To LopLaka Bapn

Wi _PA M,

Wg

TOMog anoocta&ng CUCTHOTOC
— P M 2 LN OLVOLLLELYVUOULEVWV UYPWV
B B

To Bapo¢ kGBe ovuciag oto amoctaypo efoptdtal Oomd TV TACN TWV ATHWVY, oaAAA KoL Omo To
YPOLLLOMOPLOKO TOU BApPOC. EMITPEMEL TOV MPOOSLOPLOUO TNG OXEONG TWV Bapwv Twv U0 CUCTATIKWY

OTO QIOOTOYHA, OO TLG TACELG TWV OTHLWYV KOlL TOL LOPLAKA BAapn Toug



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

OL TaoELg TWV atuwV Tou YAwpodoppiou kat touv BevioAiou o Sitadopeg Oeppokpacieg Sivovtal 6TOV MAPAKATW TIVOKAL.

O@csppoxpoia t °C 20 30 40 50 60
Peeue (atm) 0.21 0.326 0.485 0.704 0.993
Peyciz (atm) 0.1 0.156 0.238 0.362 0.512

Ye mola Beppokpaocia, umo atpoodalplkn mieon, Ba apyilel va amootalel piypo twv U0 autwy LYpPwWV, yLa Ta omola LoXUEL
otL dev elval avapiua;

__ po 0
Po/?, — T Bevloldiov +P XAwpodopuiov

Bplokoupe TNV oAKn Ttieon yla kaBes Bepuokpacia kol KATAoKEUALOUE TO TIOPAKATW SLAYPOLLUAL.

18

CGHG
] —e—CHCI,
144 —A— C_H_+CHCI,

1.6

1.2 4
71 1atm

|y
=]

o
[}
|

Iicon(atm)
il

N
~
1

o
N
P |

48.3°C 60°C

o
o

Ozppokpacia(’C)

To SdAvpa Ba apyilel va Bpalel, otav n Bepuokpaocia Ba avéPel TOCO, WOTE N TAOH TWV OTUWV TOU CUCTAHOTOC va
yivel lon pe tnv e€wteptkn mieon, SnAadn 1 atm. Auto emtuyxavetal, otav n Beppokpacia yivel ion pe 48.5 °C.



Quowoxnueia ll, AlcAUpota

Movadec Misonc

e 1 bar=0.987 atm = 10° Pascal (Pa)= 750 Torr= 750 mmHg =
10° Nm2= 10° dyncm2



